

ПРЕКРАСНЫХ ЖЕНЩИН ИМЕНА

В цехах комбината трудятся сотни женщин. Они вносят свой посильный вклад в сверхплановые тонны продукции с маркой «ММК». И сегодня, накануне праздника 8-е Марта, мы чествуем женщин-труженицу, женщину-мать, женщину — хозяйку нашей страны.

На снимках Т. Усик вы видите передовиков производства из разных цехов. Это некоторые из многих и многих женщин, которые своим трудом славят комбинат.



ЮСЬКАЕВА Вера Кирилловна, старший огнеупорщик ЦРМП № 1.



РОСЛЯКОВА Анна Александровна, машинист крана ЛПЦ № 3.



МЕНЬШИКОВА Лидия Николаевна, повар комбината питания.

В службе пути управления трамвая работает много женщин. Каждый день в любую погоду — в морозы, зной, дождь ли — выполняют они свою нелегкую работу. В нашей службе большой отряд женщин — передовиков производства. На путях трамвая хорошо работают ударники коммунистического труда В. М. Дидоренко, А. Ф. Кирпичева, Т. Л. Долинка, А. М. Шилкина, М. С. Дворянчикова, Е. П. Тормозова. Итог их слаженного труда — ежемесячные перевыполнения производственного задания. Не первый десяток лет в нашей службе работает Римма Степановна Стаценко. Она является председателем профгруппы службы пути, а как к человеку, другу, обращаются с помощью, советом. И всегда

РУКА ОБ РУКУ

найдет Римма Степановна время, всегда готова принять живейшее участие в судьбе каждого. Т. Л. Долинка — член комиссии цехкома по работе с детским комсомолом, она успешно сочетает работу с учебой в Петровском железнодорожном техникуме и уже заканчивает его. Л. А. Руднева — старший ответственный инспектор охраны труда службы пути. Хочется от имени всех мужчин службы пути поздравить наших замечательных женщин, работающих рядом с нами, со светлым праздником, пожелать им новых трудовых успехов и долгих лет жизни.

П. КОРОТКИЙ,
мастер пути управления трамвая.

В ОЗЛЕ большого электродвигателя, какие используются в оборудовании прокатных станов, стоит женщина. Она заполняет секциями пустой пока корпус электродвигателя. И если понаблюдать за ней со стороны, то в размерности и четкости ее движений ощущается основательное знание своего дела, мастерство. Вот она поворачивает голову, и я вижу светлые лучистые глаза, мягкие черты милостивого лица.

Капитолине Андреевне Курпьяновой, электрослесарю электроремонтного цеха, до пенсии в общем-то еще далеко. Но производственный стаж у нее уже солидный — 27 лет. И все эти годы она проработала на одном месте, вернее сказать, в одном коллективе. Не каждый может похвастаться таким завидным постоянством. А Капитолина Андреевна никогда и не помышляла о другом деле.

На своем месте

Ей, пятнадцатилетней девчонке, приехавшей в Магнитогорск из небольшой уральской деревеньки, в электроремонтном, куда ее направили в отделе кадров, поначалу все казалось необычным. Думала, что не сможет привыкнуть к постоянному шуму цеха, пугалась кранов, пробегавших над головой, да и специальность, которую предложили, была ей непонятна и казалась скорее мужской.

Шесть месяцев работала ученицей обмотчицы. Нелегко было сначала, не все сразу получалось, но, хваткая в работе, с детства привыкшая к труду, она старательно выполняла порученное ей дело, присматривалась к опытным электрообмотчикам, спрашивала, вникала во все детали выполняемой ею работы.

Любовь к делу пришла к ней как-то сама собой. Кому-то это покажется странным: ну что тут любить? Каждый день одно и то же: ремонт деталей оборудования, часто очень похожих по схеме. А Капитолина Андреевна каждый день идет на работу с настроением, потому что хорошо знает свое дело и радуется, когда из-под ее рук выходит отлично отремонтированный двигатель.

Такую же любовь к своей специальности прививает Курпьянова и молодежи, которая приходит в цех. В коллективе электроремонтного Капитолина Андреевна считается одним из лучших наставников.

Почувствовав, что работа с молодежью налагает особую ответственность, Капитолина Андреевна, уже будучи матерью двух детей, пошла учиться в вечернюю школу мастеров. Было нелегко. Но она не роптала, знала, что надо, что это поможет ей в работе с учениками.

Многие ее ученики трудятся здесь же, в цехе, и так же, как и их наставница, остаются верны своему делу и своему коллективу. Конечно, одно дело самому работать хорошо. А вот научить хорошо работать другого — на это свой особый талант нужен. И такой талант есть у Капитолины Андреевны. И проявляется он прежде всего в душевном и доброжелательном отношении к своим ученикам, в вере в них.

— Ученики, конечно, разные бывают, — говорит Капитолина Андреевна, — а потому и подход разный к ним нужен. С одним построже надо, чтоб не отвлекался во время работы, а другой сам переживает, если что-то не получается, значит, стараться его подбодрить.

В цех приходят ребята и девушки из ГПТУ № 41 уже на первом году обучения. И на протяжении трех лет они здесь проходят практику. За это время и в коллективе к ним присмотрятся, и наставники, как говорится, частичку своей души в них вложат.

Капитолине Андреевне постоянно приходится работать с практикантами или выпускниками ГПТУ. Вот и сейчас рядом с ней за ремонт статора трудится Владимир Сквородко, недавний выпускник ГПТУ № 41. В общем-то Владимир трудится уже самостоятельно, но свои первые шаги в овладении профессией он делал под началом Капитолины Андреевны.

Старший мастер А. Е. Шилкин помнит Капитолину Андреевну еще с тех пор, как она совсем девчонкой пришла в цех. На его глазах она росла как специалист, как наставник.

— Учеников у нее много, — говорит Александр Егорович, — и почти все работают в нашем цехе. Умеет она заразить их своей любовью к делу. Бывало, что специально ставили к ней такого ученика, который не отличается особой добросовестностью. Она не читает таким нотации, просто своим отношением к работе, добросовестностью воздействует на них. Глядишь, через время ее подопечного узнаешь...

Капитолина Андреевна продолжает свою работу, а я наблюдаю за ней и думаю о том, что она по-настоящему счастлива, потому что нашла свое место в жизни.

Ж. ИЛЛАРИОНОВА.

НАДЕЖНОСТЬ И ПРЕДАННОСТЬ

товления и применения такой массы. Но Фаина Федоровна — оптимист. Она верит, что коллектив руководимого ею участка при активной помощи и заинтересованности доменщиков решит и эту задачу. Верит она и в то, что в недалеком будущем удастся повысить стойкость воздухонагревателей и внедрить монолитную футеровку чугуновозных ковшей.

В коллективе лаборатории службы огнеупоров все не считают, что Ф. Ф. Гулакова, кроме исследовательской, производственной (Окончание. Нач. на 1-й стр.)

ной работы, ничем не интересуется, ничем не видит. Интересуется. Видит. И немало, как и подобает женщинам, заботится о домашнем очаге, его уюте и воспитании сыновей.

Коллектив лаборатории молодой. И ей, профгруппоргу, хочется более основательно поставить дело художественно-эстетического воспитания членов коллектива. Не устраивает Фаину Федоровну и то, что их коллектив еще редко выезжает сообщая на отдых за город.

Спортивные соревнования в ЦЗЛ не редкость, и

Гулакова неперенный их участник и организатор. А это, как считают в коллективе, оплачивает его, вносит живинку в жизнь, развивает общественные интересы. Но и в части спортивных соревнований Гулакова хочет большего, массового в них участия со трудников всех лабораторий. А это тоже заботы, устремление профсоюзного организатора.

Эти строки всего лишь строчки к портрету одной из представительниц большого коллектива центральной заводской лаборатории.

П. КУЧУМОВ.



ВЕРШНИНА Зоя Андреевна, старший экономист плано-экономического отдела.



МИЛЫХ Римма Николаевна, машинист крана мартеновского цеха № 2.



ЕСЬКОВА Анна Трофимовна, штукатур РСУ.

ИДЕТ АНАЛИЗ

Этот рассказ о коллективе объединенной лаборатории мартеновских цехов был задуман как репортаж. Пройти по всей цепочке лабораторного анализа, рассказать о работающих здесь женщинах — так мыслилось изначально. Но уже первое знакомство с лабораторией заставило изменить этот замысел: специфика лабораторий такова, что пришлось бы говорить не столько о людях, сколько о приборах. Потому что их работа как-то заметнее, больше впечатляет, что ли. А в действиях женщин лаборатории нет ничего внешне примечательного.

Было время, когда анализ плавки занимал около часа. Сейчас — в несколько раз меньше. Выиграть дорогое время помогли приборы. Сейчас текущий анализ плавки выполняется всего две работы вместо прежних пяти. Но в лаборатории умеют не только полагаться на «умные» помощники. Одна из ведущих французских фирм поставила хорошие анализаторы. В проспекте фирмы гарантируются богатые возможности этого оборудования. Но на практике не все из них подтвердилось. Дошло до того, что приехал генеральный директор фирмы и на месте убедился в обоснованности претензий коллектива лаборатории. Сейчас специалисты фирмы-поставщика работают над доводкой приборов с учетом пожеланий магнитогорцев. В разговоре с руководителями лаборатории французский представитель признал, что подбросные же приборы фирмы поставила в десятки адресов, но таких вот претензий не встречала нигде. Нужна ли иная аттестация опыта и профессионализма работников объединенной и спектральной лабораторий?

пользуются химическим методом анализа. Он не пожалел времени и провел в объединенной лаборатории почти целую смену. Уезжая, сказал, что на родственных предприятиях отрасли химический анализ остается одним из основных.

В других коллективах, говоря о работниках, руководители подчеркивают добросовестность, аккуратность лучших производственников. Эти качества во многом помогают им добиваться высоких результатов. Но обладают ими не все — только лучшие. В объединенной лаборатории, которую с момента ее создания возглавляет коммунист А. В. Никуленкова, такими качествами в первую очередь определяется профессиональная пригодность человека. Потому что, рассказывая о работе лаборатории, Алевтина Викторовна Никуленкова избегает называть имена. Здесь нет и не может быть лучших — все должны быть такими. И портреты всех 108 женщин, занятых в объединенной лаборатории мартеновских цехов, с полным основанием могли бы украсить доску Почета. 108 человек, столько же разных характеров. Но здесь, на рабочем месте, у всех характер один. Вселенные, задумчивые, деловитые — в стенах лаборатории все они становятся одинаково сосредоточенными, собранными. Ведь идет анализ!

Ю. СКУРИДИН.



СЫРОВА Мария Сергеевна, водитель трамвая.



БОБИНА Лидия Андреевна, машинист мельниц огнеупорного производства.



ШУМКОВА Клавдия Федоровна, общик мельничного цеха.